
Ata 06/2024 – No dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, 1 

reuniram-se as conselheiras do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher (CMDM), no 2 

auditório da APP Sindicato, sito à Avenida Senador Attilio Fontana, nº 5096, Centro, para 3 

Reunião Ordinária contando com a presença das seguintes conselheiras: Francielly Torres 4 

Carpenedo, Indiara Diele Pereira de Castro, Thaiza Grandi Bottega, Luci Gabriela Kuhn, 5 

Adriane Lenice Genari Dias, Daliana Hisako Uemura Lima, Elaine Maria Klein, Solange Pierina 6 

Dalla Rosa, Maria Luísa Mattei, Lucilda Girardi, Rosely Aparecida Faria, Dirce Maria Rinaldi 7 

Rotta, Ilena Lucia Barella Campos, Marilene Galdino Camillo e Aline Cristina Ramos Marchetti. 8 

A Sra. Solange inicia a reunião agradecendo a presença de todas e apresenta a seguinte 9 

PAUTA: a) Ofícios Recebidos e Expedidos; b) Deliberar pela Ata nº 5/2024; c) Deliberar pelo 10 

apoio e participação na Campanha 21 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as 11 

Mulheres; d) Relato das Comissões de Trabalho. INFORMES: a) 12⁰ Encontro das Mulheres 12 

Trabalhadoras Rurais; b) IV Seminário Mulheres em Foco; c) Projeto Inspirar, Empreender e 13 

Empoderar; d) Assuntos Gerais. A Sra. Solange coloca a pauta em deliberação e a mesma é 14 

aprovada. Item de Pauta A – Ofícios Recebidos e Expedidos: Recebidos: a Sra. Heloísa 15 

informa que foram recebidos dois ofícios da Secretaria de Desenvolvimento Humano, sendo 16 

eles o convite para o encerramento e certificação do Projeto Empreender, Inspirar e 17 

Empoderar, ocorrido em 1º de outubro, e para o 12⁰ Encontro das Mulheres Trabalhadoras 18 

Rurais, que ocorrerá em 24 de outubro. Expedidos: Não há. Item de Pauta B – Deliberar pela 19 

Ata nº 5/2024: A Sra. Solange se alguma conselheira tem algo a manifestar sobre a ata e a 20 

Sra. Marilene informa que está escrito pela revogação da moção de repúdio ao Projeto de Lei 21 

nº 1904/2024 enquanto na reunião foi falado em suspender, pois caso o assunto voltasse a ser 22 

discutido o conselho retoma a construção desta nota de repúdio. A Sra. Solange coloca a ata 23 

em deliberação com a alteração e a mesma é aprovada. Item de Pauta C – Deliberar pelo 24 

apoio e participação na Campanha 21 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as 25 

Mulheres: A Sra. Marilene informa que este é um movimento mundial, em muitos países 26 

organizado enquanto 16 dias, os movimentos sociais e os governos, se unem para que neste 27 

período de 21 dias se pense a violência contra a mulher. Ela continua dizendo que desde 28 

2008, quando se aproximou do movimento, é tratado o assunto de violência física e emocional, 29 

e chama atenção para a violência que é estrutural pois ainda se repete. A Sra. Marilene que a 30 

campanha tem o intuito de chamar a atenção e também trazer os homens para trabalhar em 31 

conjunto com as mulheres pelo fim da violência contra a mulher. A Sra. Adriane explica que no 32 

mundo a campanha é de 16 dias e no Brasil é 21 dias. Ela informa que a nível municipal, foi 33 

solicitado ao Poder Executivo a alteração da Lei que institui os 16 Dias de Ativismo pelo Fim 34 

da Violência contra as Mulheres para 21 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as 35 



Mulheres. A Sra. Adriane diz que dia 21 de novembro a Coordenação de Políticas para 36 

Mulheres fará uma roda de conversa no CENSE com os adolescentes em conflito com a lei e 37 

no dia 25 de novembro acontecerá o encerramento do IV Seminário Mulheres em Foco, e 38 

convida à todas as conselheiras a irem nesta data porque haverá um módulo voltado à 39 

campanha.  Ela continua dizendo que foi pensando no dia 10 de dezembro, encerramento da 40 

campanha, realizar uma blitz e distribuir marcadores de páginas com os números para 41 

denúncia de violência contra a mulher. A sugestão da mesma é realizar a blitz no semáforo do 42 

teatro municipal. A Sra. Marilene diz que o CMDM aprova essa proposta e os detalhes serão 43 

fechados depois. A Sra. Adriane informa que o Seminário de Equidade Racial e Cidadania, 44 

que iniciará em 19 de novembro, será abordado também pautas relacionadas à mulher. A Sra. 45 

Daliana informa que o seminário acontecerá em 19 de novembro, 26 de novembro e 3 de 46 

dezembro. A Sra. Solange destaca a importância de o CMDM apoiar e participar das ações. A 47 

Marilene destaca a importância da Campanha do Laço Branco, que é trata da mobilização dos 48 

homens pelo fim da violência contra a mulher, e o envolvimento das escolas na mesma, para 49 

falar com os adolescentes. As demais conselheiras informaram que ainda está sendo pensado 50 

na programação dos locais que representam e informarão no grupo de WhatsApp. A Sra. 51 

Solange coloca o item em deliberação e é aprovado. Item de Pauta D – Relato das 52 

Comissões de Trabalho: a Sra. Solange destaca a importância da continuidade dos trabalhos 53 

da Comissão de Revisão do Regimento Interno. Item de Informe A - 12⁰ Encontro das 54 

Mulheres Trabalhadoras Rurais: A Sra. Adriane destaca o convite para que as conselheiras 55 

participem do encontro que ocorrerá em 24 de outubro em Xaxim. Item de Informe B - IV 56 

Seminário Mulheres em Foco: Foi destacado a importância do seminário e retomado o 57 

convite para participação das conselheiras no último módulo que ocorrerá em 25 de novembro 58 

na Escola de Governo. Item de Informe C - Projeto Inspirar, Empreender e Empoderar: a 59 

Sra. Daliana explica como foi o realizado o projeto, que é realizado pela Secretaria de 60 

Desenvolvimento Econômico junto da Secretaria de Desenvolvimento Humano e em parceria 61 

com o SENAC e que as mulheres que participaram receberam uma bolsa como incentivo para 62 

participar do projeto. Item de Informe D – Outros Informes: a Sra. Marilene convida as 63 

conselheiras a participarem da Conferência de Cidades Sustentáveis e a Sra. Francielly 64 

informa que foi cancelada e ocorrerá no próximo ano. Completada a pauta a Sra. Solange 65 

agradece a presença de todos e todas e encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, 66 

encerra-se a presente ata, a qual será encaminhada por e-mail às conselheiras, para 67 

apontamentos de eventuais retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata 68 

será aprovada e assinada pelos presentes.  69 


